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W Ustawie budżetowej na 2020 rok przedstawione są przychody i wydatki jakie poniesie
Państwo w 2020 roku. Wśród wydatków nie mogło zabraknąć pieniędzy na świadczenia
wypłacane przez m.in. ZUS czy KRUS. Chodzi o zasiłek pielęgnacyjny, świadczenie
pielęgnacyjne czy rewaloryzację rent i emerytur.
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Zasiłek pielęgnacyjny od 1 listopada 2019 r. wzrośnie z kwoty 184,42 zł do 215,84 zł. Świadczenie pielęgnacyjne od 1
stycznia 2019 r. wynosi 1583 zł netto miesięcznie. Od 2020 r. będzie co roku waloryzowane i będzie rosło o
procentowy wskaźnik, o jaki zwiększać się będzie minimalne wynagrodzenie za pracę. Zgodnie z rozporządzeniem w
sprawie minimalnego wynagrodzenia za pracę w 2020 r. od 1 stycznia 2020 r. ma ono wynosić 2600 zł. Tak więc
świadczenie pielęgnacyjne od 1 stycznia 2020 r. powinno wynieść 1830 zł.

W ustawie budżetowej założono waloryzację świadczeń emerytalno-rentowych od 1 marca 2020 r. ze wskaźnikiem
waloryzacji na poziomie 103,24 proc., co oznacza, że świadczenia wzrosną o 3,24 proc. Tak więc:
najniższa emerytura, renta z tytułu całkowitej niezdolności do pracy i renta rodzinna wzrosłyby do 1135,64 zł z 1100
zł w roku 2019.

renta z tytułu częściowej niezdolności do pracy wyniesie 851,73 zł (obecnie 825 zł),
renta z tytułu całkowitej niezdolności do pracy w związku z wypadkiem lub chorobą zawodową i renta rodzinna
wypadkowa wyniosą 1362,77 zł (obecnie 1320 zł),
renta z tytułu częściowej niezdolności do pracy w związku z wypadkiem lub chorobą zawodową wyniesie 1022,08 zł
(obecnie 990 zł).

Wzrośnie także renta socjalna do kwoty 1135,64 zł brutto. Obecnie wynosi 100 proc. kwoty najniższej renty z tytułu
całkowitej niezdolności do pracy, czyli 1100 zł, czyli ok. 935 zł „na rękę”.

AK, mat. Pras.
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